

## 【事件】

辽宁盘锦爆炸目前造成5人死亡8人失联

### 应急管理部派工作组抵达事故现场



16日，消防员在辽宁盘锦爆炸事故现场开展搜救工作。新华社发

新华社北京1月16日电 记者

16日从应急管理部获悉，针对15日辽宁盘锦一公司烷基化装置爆炸事故，应急管理部连夜派出的工作组已抵达事故现场并开展工作。

1月15日13时30分许，辽宁盘锦浩业化工有限公司烷基化装置在维修过程中发生泄漏爆炸着火，截至目前造成5人死亡、8人失联。接报后，应急管理部持续调度指导现场救援处置，要求科学救援，核清人数，全力搜救失联人员，防止发生次生事故。

## 【世相】

### 全球最富1%人口过去两年赚了多少钱？

国际慈善组织乐施会16日发布的年度报告显示，过去两年，全球最富的1%人口所获财富是其余99%人口的近两倍。

乐施会在世界经济论坛2023年年会首日发布报告《富者生存》，称过去两年全球新增财富近三分之二进了最富1%群体的口袋，总额大约42万亿美元，是其余99%人口所获财富总和的近两倍。

据新华社报道，乐施会呼吁对百万富翁、千万富翁和亿万富翁额外征收最高5%的税，称这一措施每年可产生1.7万亿美元资金，足以让20亿人口摆脱贫困。

乐施会执行主任加布丽埃尔·布赫在一份声明中说，2020年代“有望成为亿万富翁迄今最好的十年”。她认为，最富人群将迎来“疯狂的繁荣”，而普通人每天都在为食品等必需品付出代价。

据新华社微特稿



时事动态关注微博

图说  
我们的  
价值观



山西运城 李惠芳作

【重  
点】

# 31省份2023年GDP目标公布

从各地GDP目标来看，多数省份高于5% 多地表态力争更好结果

新年新目标，目前，31个省区市2023年经济增长预期目标均已出炉。

### 多数省份GDP目标高于5%

从各地GDP目标来看，多数省份高于5%。

其中，海南为9.5%左右，西藏为8%左右，江西、新疆为7%左右，安徽、宁夏、湖南、湖北为6.5%左右。

重庆、甘肃、河南、吉林、黑龙江、山西、内蒙古、云南、福建、河北、四川、贵州12个省区市目标同时锚定6%，不过表述略有差异，重庆为6%以上，甘肃、河南为6%，其余省份为6%左右。

上海为5.5%以上，陕西、广西为5.5%左右，广东、山东、浙江、辽宁为5%以上，江苏、青海为5%左右，北京为4.5%以上，天津为4%左右。

### 海南2023年GDP目标最高

在31个省区市中，海南设定了9.5%左右的目标，位居第一。值得注意的是，海南2022年的GDP目标为9%左右，也是排名第一。“让自贸港政策成为经济高质量发展的提质器和加速器。”海南省省长冯飞表示，今年将确保经济提质加速，抓实自贸港政策转化。

针对美日两国领导人日前发表联合声明诋毁中国形象一事，外交部发言人：

### 敦促美日摒弃冷战思维，去除遏制打压中国的心魔

新华社北京1月16日电 针对美日两国领导人日前发表联合声明诋毁中国形象一事，外交部发言人汪文斌16日说，中方敦促美日摒弃冷战思维，去除遏制打压中国的心魔，停止穷兵黩武、祸乱世界的危险行径。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，13日，美国总统拜登同日本首相岸田文雄在华盛顿举行会谈并发表联合声明，称中国违反基于规则的国际秩序，导致当前亚太地区挑战上升；双方致力于加强美日同盟和对日防卫，并在东海、台湾等问题上指责中国。中方对此有何回应？

“日美合谋上演诋毁中国形象、干涉中国内政、打压中国发展的闹剧，既十分虚伪，也十分危险。中方对此坚决反对，已就此向有关国家提出严正交涉。”汪文斌说。

汪文斌说，日本曾步入军国主义歧途，发动侵略战争，犯下严重反人类罪行，给地区和世界带来深重灾难。但日方非但不认真反省，反而再次表现出强军扩武的危险态势，防卫预算连续11年大幅增长，不断调整安保政策，大力谋求军力突破，还颠倒黑白地渲染地区紧张局势，为自身整军经武找借口，甚至谋求将北约引入亚太地区。日方所作所为不得不令人怀疑，日本正在脱离战后和平发展轨道，重蹈历史覆辙的危险正在不断积聚。“我们正告日方，做亚太安全稳定的破坏者、搅局者必将遭到地区国家普遍反对、强烈反制。”

汪文斌表示，美国对别国一再奢谈规则和秩序，但自身却是当之无愧的国际规则和秩序头号破坏者。从肆意侵略他国到滥施单边制裁，从联合国会费拖欠大户到恶意阻挠世贸组织上诉机构法官遴选“钉子户”，从任意对他国进行“胁迫外交”到四处拼凑封闭排他的“小圈子”，从部署大量舰机到亚太地区耀武扬威到打开核扩散的“潘多拉魔盒”，美国从来不在乎什么规则或秩序，美国真正在乎的只有一件事，就是美国霸权稳不稳。只要不符合美国利益，美方就会无视、修改甚至推翻已有规则，哪怕有关规则是美方自身提议制定的。

### 前四经济大省锚定5%

前四经济大省广东、江苏、山东和浙江不约而同把2023年GDP增长目标锚定了同一个数字：5%。不过，目标的表述略有差异，其中，广东、山东、浙江均为5%以上，江苏为5%左右。

2022年，前四经济大省经济总量均有所增长。其中，广东预计全年GDP增长2%左右，达12.8万亿元，连续34年居全国首位。江苏2022年GDP预计突破12万亿元。山东预计2022年GDP增长4%左右，达到8.7万亿元左右。浙江预计2022年GDP增长3%左右。

### 多地表态力争更好结果

多个省份在政府工作报告中明确表态，力争更好结果。其中，四川提出，2023年地区生产总值增长6%左右，尽最大努力争取更好结果，确保总量突破6万亿元。

英大证券研究所所长郑后成认为，各地在制定今年经济增长目标时既考虑了经济面临的挑战和压力，也考虑了自身发展的优势和底气，有助于提振经济发展的信心。

据观海新闻、中国新闻网

友诚信爱法公平自和文民富  
善信业国治正等由谐明主强

# 诚信是福

中宣部宣教局 中国文明网

